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ВСТУП 

 

У зв’язку із антропогенним забрудненням річок, спостерігається 

зниження якості їх вод, погіршення гідробіологічного, гідрохімічного стану. 

У такій ситуації має місце якісне дослідження  забруднення водойм. Саме у 

цьому аспекті важливу роль відіграють методи біоіндикації, оскільки їх 

простота і універсальність дають змогу прослідкувати на основі 

біорізноманіття гідробіонтів зміну у стані якості водойм. Особливо це явище 

помітне у малих річках, таких як р. Смотрич. Живі організми своєю 

наявністю, чи відсутністю характеризують поліпшення або ж погіршення 

стану досліджуваної водойми. Це є специфічною реакцією гідробіонтів на 

антропогенний вплив. Застосування методів біоіндикації дає можливість 

виявити елементарні порушення у водному біоценозі, і у подальшому 

встановити комплексний моніторинг за даною ділянкою з прийняттям 

заходів щодо поліпшення стану водної екосистеми у цілому. 

Об'єкт дослідження: макрозообентос у створах верхів’я річки 

Смотрич. 

Предмет дослідження: визначення наявності макробезхребетних, 

необхідних для подальшої оцінки якості вод річки Смотрич. 

Мета роботи: оцінити ступінь забруднення р. Смотрич за межами 

Кам’янця-Подільського використовуючи індекс Майера. 

Завдання : 

- проаналізувати різноманітність методів біоіндикації необхідних 

для оцінки забруднення малих річок; 
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- показати ступінь забруднення верхів’я води р. Смотрич за 

межами міста; 

-  визначити які саме чинники впливають на зниження якості води 

у річці Смотрич; 

Актуальність роботи полягає у використані універсальних методів 

біоіндикації для попередньої оцінки забруднення води верхів’я р. Смотрич, і 

у подальшому на основі даних досліджень встановлення моніторингу за 

станом річки.  

Методи дослідження:  аналіз літературних та інтернет джерел, 

польові дослідження фактичного стану, статистичний аналіз, 

фотодокументування. 

Апробація результатів досліджень. Результати наших досліджень 

були представлені на звітній конференції студентів і магістрантів 

природничого факультету, яка відбулася 11-12 травня 2017 року у вигляді 

доповіді «Використання індексу Майера, як елемента біоіндикації 

поверхневих вод (на прикладі річки Смотрич)».  

Структура та обсяг роботи. Бакалаврська робота викладена на 50 

сторінках друкованого тексту та складається з вступу, п’яти розділів, 

висновків, списку використаних джерел, який містить 34 найменування. 
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Рис. 5.8 Ранжирування досліджених створів за індексом Майєра  

ВИСНОВКИ  

 

1. Оцінка якості води за показниками зообентосу проводиться по ряду 

методів таких як: метод оцінки стану водойми в проекті RiverWatch; метод 

оцінки стану водойми із застосуванням системи Вудивісса; визначення якості 

води за індексами сапробності. У даній роботі було застосовано методику 

визначення якості води за індексом Майера. 

2. Проаналізувавши північну частину р. Смотрич за межами міста, була 

встановлена певна неоднорідність якості води у різних точках водойми: 

 У створі №1 с. Ріпенці, спостерігається наявність організмів 

мешканців чистих вод, також середньої чутливості, їх різноманітність, це 

означає малу забрудненість цієї ділянки, і вона відповідає ІІ класу якості 

водойми за індексом Майера, 17-21 бал - чиста вода. 

 У створі №2 с. Смотрич, мало місце видиме скорочення 

різноманітності макрозообентосу, це пояснюється наявністю у с. Смотрич 

кам’яного кар’єру, де  періодично ведуться вибухові роботи. Відповідно вода 

брудна, IV-VII клас якості, 11 балів за індексом Майера. 

 У створі №3 с. Карачківці кількість макрозообентосу 

збільшується і відповідає  III класу якості, 11-16 - вода помірно-забруднена. 

 У створі №4 с. Залуччя вода помірно-забруднена, становить -11-

16 балів, III клас якості. 

 У створі №5 с. Великозалісся спостерігається погіршення якості 

води за рахунок несанкціонованих смітників та стоку із 

сільськогосподарських угідь. Вода помірно-забруднена 11-16 балів, III клас 

якості. 
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 У створі №6 с. Пудлівці за рахунок засмічення побутовими 

відходами спостерігається забрудненість річки. Вода брудна, менше 11 балів, 

IV-VII клас якості. 

3. На зниження якості води у р. Смотрич впливають такі чинники як: 

 поверхневий стік з сільськогосподарських угідь, що містить 

мінеральні добрива, отрутохімікати та біогенні речовини; 

 створення несанкціонованих смітників; 

 локальні забруднення (використання річки під скотомогильник, 

засмічення річки побутовими відходами за рахунок низької екологічної 

культури громадян та ін.); 

 застійні явища. 
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